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DIDAKTICKY TEST

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodt
Hranice uspésnosti: 33 %

m Zakladni informace k zadani zkousky

Didakticky test obsahuje 26 uloh.

Casovy limit pro fe$eni didaktického testu
je uveden na zaznamovém archu.

Povolené pomicky: psaci a rysovaci
potieby, Matematické, fyzikalni a chemické
tabulky a kalkulator bez grafického rezimu,
bez fedeni rovnic a Uprav algebraickych
vyrazu.

U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet
bodu.

Odpovédi piste do zaznamového archu.

Pozndmky si muzete délat do testového
seditu, nebudou vsak pfedmétem
hodnoceni.

Nejednozna¢ny nebo necitelny zapis
odpovédi bude povazovan za chybné
reseni.

Prvni ¢ast didaktického testu (Ulohy 1-15)
tvoli ulohy oteviené.

Ve druhé &asti didaktického testu

(Ulohy 16-26) jsou uzaviené uUlohy, které
obsahuji nabidku odpovédi. U kazdé ulohy
nebo podulohy je pravé jedna odpovéd’
spravna.

Za neuvedené feseni ¢i za nespravné feseni

ulohy jako celku se neudéluji zdporné
body.

@ Pravidla spravného zapisu odpovédi

Odpovédi zaznamenavejte modie nebo
cerné pisici propisovaci tuzkou, ktera pise
dostatecné silné a nepferusované.
Budete-li rysovat obycejnou tuzkou,

nasledné obtdhnéte ¢ary propisovaci tuzkou.

Hodnoceny budou pouze odpovédi
uvedené v zaznamovém archu.

2.1 |Pokyny k otevienym tloham

Vysledky piste citelné do vyznacenych
bilych poli.

e

Je-li pozadovan cely postup feseni, uvedte
jej do zdznamového archu. Pokud uvedete
pouze vysledek, nebudou vam pfidéleny
zadné body.

Zapisy uvedené mimo vyznacena bila pole
nebudou hodnoceny.

Chybny zapis preskrtnéte a noveé zapiste
spravné reseni.

@l Pokyny k uzavienym tiloham

Odpovéd, kterou povazujete za spravnou,
zfetelné zakfizkujte v pfislusném bilém poli
zdznamového archu, a to presné z rohu

do rohu dle obrazku.

A B C D E
v [ X[
Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpovéd, peclivé zabarvéte plivodné

zakfizkované pole a zvolenou odpovéd
vyznacte kiizkem do nového pole.
C D E

qml Inin

Jakykoliv jiny zplsob zaznamu odpovédi
a jejich oprav bude povazovan
za nespravnou odpovéd.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!

Predmétem autorskych prav Centra pro zjistovani vysledkd vzdélavani
Informace vefejné nepfristupna podle §80b zakona ¢. 561/2004 Sb.



1 bod
1 M je mnozina vsech redlnych Cisel, ktera splnuji sou¢asné dvé podminky:

- (islo je mensinez 3,
- absolutni hodnota ¢isla je vétsi nebo rovna 4.

Mnozinu M zapiste intervalem.

1 bod
2 Je dan vyraz:
2c +12
——(6-0)

Urcete vSechny hodnoty c € R, pro které je hodnota vyrazu rovna nule.

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 3

Na filmovém festivalu byly vy¢lenény penize na odmény. Ctvrtina z celkové &astky
na odmény byla vyplacena Sesti celebritam, zbytek byl rozdélen mezi pracovniky festivalu.
Pfitom celebrity tvofily pouha 2,5 procenta viech osob, kterym byly odmény vyplaceny.
(Zadny z pracovnik festivalu neni celebritou.)
(czw)

max. 2 body
3

3.1 Urcete pocet viech osob, kterym byly na festivalu vyplaceny odmény.

3.2  Vypoctéte, kolikrat byla primérna finan¢ni odména pro celebritu vétsi
nez pramérna finan¢ni odména pro pracovnika festivalu.




max. 3 body
4 Proa € Rje dan vyraz:
a—a’’
a® — a2
4.1 Vyraz zjednoduste.
4.2  Urcete, pro kterd redlna cisla a ma vyraz smysl (tj. podminky).

V zaznamovém archu uvedte cely postup feseni.

max. 2 body
5 V oboru R feste rovnici:

x+10+ 100 _x+20
X 10x —x2 x—10

V zaznamovém archu uvedte cely postup feseni.



6 Bod A grafu funkce g: y = 0,75x — 0,5 ma obé soufadnice x, y stejné.

Urcete souradnice bodu A.

1 bod

VYCHOZIi TEXT A TABULKA K ULOZE 7

V soutézi bylo mozné ziskat 0 az 6 bodu.
Vysledky soutézicich jsou zaznamenany v tabulce, ale jeden udaj chybi.
S doplnénym udajem bude median poctu ziskanych bodu 5.

Pocet ziskanych bodu 0 1 2 3 4 5
Pocet soutézicich 2 2 5 1 5
Median poctu ziskanych bod( 5

(CZVV)

v vys

7 Urcete nejmensi mozny pocet soutézicich, kteri ziskali 5 bodu.

1 bod




VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

Obrazec je vytvoren z 9 dlazdic ve tvaru pismene ,L".

Dlazdice jsou umistény tésné vedle sebe a postupné se zvétsuji. Rozméry kazdych
dvou sousednich dlazdic jsou v poméru 1: 2.

Délku celého obrazce vytvoreného z 9 dlazdic oznac¢me d.

| Y ................................
d
Kazdou dlazdici Ize rozdélit na tfi shodné Ctverce. &l
Prvni dlazdice je nejmensi. Jeji obsah je 3 mm?2 $ 1 mm
(CZvV)
max. 3 body
8 V obrazci vytvoreném z 9 dlazdic urcete

8.1 obsah plochy paté nejmensi dlazdice (v mm?),
8.2 délku d celého obrazce (v mm).

V zaznamovém archu uvedte v obou ¢astech ulohy cely postup feseni.




VYCHOZIi TEXT KULOZE 9

Pfed vstupem do mistnosti je nutné otevfit dvoje dvefe. U kazdych dvefi se zadava
ctyfmistny kéd, ktery muze obsahovat Cislice 0-9. Dale plati:

Kéd u prvnich dvefi

— obsahuje viechny ctyri Cislice 1, 2, 3, 4.

Koéd u druhych dvefi spliuje soucasné tfi nasledujici podminky:

- neobsahuje zadnou ¢islici, ktera je v kddu u prvnich dvefi,

— obsahuje praveé dvakrat Cislici 0, a to na druhém a tretim misté,

- neobsahuje kromé ¢islice 0 Zadnou jinou Cislici vicekrat.

(@4%%)
max. 2 body
9 Urcete pocet vSech moznosti spliiujicich podminky zadani pro kéd
9.1 u prvnich dvefi,
9.2  udruhych dvefi.
1 bod

10 V oboru R feste rovnici:

2-4% = +/8




1 bod
11 Urcete souradnice pruseciku Plx,; y,] grafu funkce f se soufadnicovou

osou x.

fry=4—-2-logsx

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOHAM 12-13

V soustaveé souradnic Oxy je zobrazena
pfimka p, ktera protina soufadnicové osy
v bodech M[-4; 0] a N[0; 2].

Pfimka g je rovnobézna s osou y /
a prochazi bodem A[-6; 5]. N
Obé pfimky se protinaji v bodé P. M/

(CZVV)
1 bod

12 Zapiste smérnicovy tvar rovnice primky p.

1 bod
13 Vypoctéte vzdalenost bodii O, P.
Vysledek nezaokrouhlujte.




VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 14

Ruské kolo s 15 kabinami se otaci kolem vodorovné osy. Jedenkrat dokola se ruské
kolo otoci za 4 minuty a 16 sekund.

Kazda kabina se tak pohybuje rovhomérné po kruznici a za kazdé 4 sekundy urazi
drahu dlouhou 3 metry.

Rozméry kabiny neuvazujte. Pfi vypoctech kabinu nahradte jednim jejim bodem.

(Czvv)

max. 2 body
14  Vypoctéte v metrech

14.1  délku drahy, kterou urazi jedna kabina pfi jednom otoceni ruského kola
(tedy za 4 minuty a 16 sekund),

14.2  velikost vyskového rozdilu, ktery pfi otaceni ruského kola prekona jedna

evvys

Vysledek zaokrouhlete na celé metry.

V zaznamovém archu uvedte v obou ¢astech ulohy cely postup feseni.




VYCHOZIi TEXT K ULOZE 15

Modelka Tereza méla pfislibeny vydélek o 5 000 korun vy3si nez modelka Marie, ale
nakonec si obé modelky vydélaly stejné. Pfitom Tereza si vydélala o polovinu vice, nez
méla pfislibeno, a Marie dokonce dvojnasobek toho, co méla pfislibeno.

(CZWV)

max. 3 body

15 Uzitim rovnice nebo soustavy rovnic vypoctéte, kolik korun si vydélaly
dohromady Tereza s Marii.

V zaznamovém archu uvedte cely postup FeSeni (popis neznamych, sestaveni rovnice,
resp. soustavy rovnic, feSeni a odpovéd).




VYCHOZIi TEXT K ULOZE 16

Obchodni retézec si na 13 letnich tydn( objednal vejce od farmar( Marka a Petra.

Marek prodaval fetézci kazdy tyden o pétinu vice vajec nez Petr.
Kazdy pracovni den prodal Marek fetézci 600 vajec, tedy pétinu svého tydenniho prodeje.

(CZWV)
max. 2 body
16 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (16.1-16.4), zda je
pravdivé (A), ¢i nikoli (N).
A N
16.1  Petr prodaval fetézci kazdy tyden o 20 % méné vajec nez Marek. |:| |:|
16.2  Petr prodaval fetézci kazdy tyden o 500 vajec méné nez Marek. D D
16.3 Marek s Petrem prodavali fetézci dohromady 5 500 vajec tydné. |:| |:|
16.4 Za 13 letnich tydn( prodal Marek fetézci o 20 % vice vajec nez Petr. |:| |:|
VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 17

Osoveé soumérny rovinny obrazec je tvoren dvéma shodnymi kosoctverci.

Obvod obrazce je 24 cm a vyznaceny uhel ¢ ma velikost 140°.

(CZvVv)

17

2 body
Jaky je obsah obrazce?
Vysledek je zaokrouhlen na celé cm?,

A) 21 cm?
B) 24 cm?
Q) 27cm?
D) 28 cm?
E) 30cm?

10




VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 18

Stfecha chalupy prekryva obytnou ¢ast a kilnu. Nejvyssi sténa chalupy ma vysku h.
Rozméry uvedené v nacrtku jsou v metrech.

1,7 23
(4 i a
2,5 5,0
(CZVV)
2 body
18 Jaka je vyska h nejvyssi stény chalupy?

A) mensinez3,5m
B) 3,5m
Q) 36m
D) 3,7m

E) vétsinez3,7m

11




VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 19

Dvé nadoby maiji tvar valce. Prvni z nadob je tfikrat vyssi nez druhd, ale primér dna ma
dvakrat mensi nez druha.
Prvni nadobu naplnime po okraj vodou a potom viechnu vodu pfelijeme do druhé

nadoby, ktera byla prazdna. O
3v
A

(CZVV)
2 body
19 Jakou cast objemu druhé nadoby voda zaplni?
3
A) 2
2
B) 3
2
Q) 9
1
D) )

E) Voda pretece, objem druhé nadoby je mensi nez objem prvni nadoby.

12




VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 20

V kvadru ABCDEFGH se ¢tvercovou podstavou ABCD plati:  H G

Vrchol Cje od hrany GH ve vzdalenosti 3 cm stejné jako
od sténové uhlopficky BD, tedy
|G < GH| = |G, < BD| = 3 cm.

(Czvv)

20 Jaky je objem kvadru?
A 27cm?
B) 27V2cm?
Q) 27V3cmd
D) 54cm?

E) jiny objem

2 body

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 21

Pfimka p protina soufadnicové osy

v mfizovych bodech.

Pfimka g je rovnobézna s osou y.

(Czvv)

21 Jaka je odchylka primek p, g?
Vysledek je zaokrouhlen na celé minuty.

A)  36°52°
B) 37°45°
C) 38°40°
D) 39°20°

E)  vétdinez40°

13




VYCHOZIi TEXT K ULOZE 22

V aritmetické posloupnosti s prvnim ¢lenem a, = 2 plati, Ze dvojnasobek souctu

druhého a tretiho ¢lenu této posloupnosti je roven trojnasobku ctvrtého ¢lenu této
posloupnosti.

(CZwV)
2 body
22 Do kterého intervalu patii diference této posloupnosti?
A) <_ 1;51 _015)
B) (_ 015; 015>
QO  (05;1,5)
D) (1,525)
E) Takova posloupnost neexistuje.
VYCHOZI TEXT K ULOZE 23

Zaci usporadali pro své ucitele tombolu s 30 losy. Z téchto lost kazdy tfeti vyhrava.

Uciteldm matematiky darovali celkem 4 losy.

(CZWV)

23

2 body

Jaka je pravdépodobnost, Ze ani jeden z téchto 4 darovanych losii nevyhraje?
Vysledek je zaokrouhlen na setiny.

A) 0,16
B) 0,18
Q) 0,20
D) 0,25
E) 033

14




VYCHOZIi TEXT A GRAF K ULOZE 24

V kartézské soustavé souradnic Oxy je sestrojen graf linedrni lomené funkce f

s defini¢nim oborem R \ {0}.

Ay
________ 4
-1 |0 X
17
(CZVV)
2 body
24  Jaky je predpis funkce f?
_=2
A) Y=
2
B =
)y x—2
-2
C =2
)y x+2
-2
D) y=1%
Y —x+2
_x—=2
E) y= o

15




max. 4 body

25 Ke kazdé z nasledujicich funkci (25.1-25.4) s defini¢cnim oborem R
priradte obor hodnot (A-F) dané funkce.

251 y=(x—3)?
252 y=3+x?
253 y=x-3

254 y=3 -
A) R
B) (—o0;0)
0  (—%;3)
D) (0; +o0)
E) (3;+)
F) {3}

max. 3 body

26 Ke kazdé nerovnici (26.1-26.3) feSené v oboru R pFiradte
odpovidajici mnozinu vsech reseni (A—E).

26.1 x2<0

262 —2x<4-2-2

2x2 — 4x
26.3 —(x—z) T <0
A 0
B) {0}
Q) (0; +)
D) (—o0;0)

E) jind mnoZina

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.

16



